



ОБЩАЯ ЗАДАЧА — привлекательность для инвестиций



Председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Бабушкина о амбициозных планах нашего региона

На июльском заседании Законодательного Собрания, завершившем весеннюю сессию, депутаты заслушали бюджетное послание губернатора Свердловской области. По сути, дан старт бюджетному процессу на 2013 и плановый период 2014–2015 годов. Прозвучавшие тезисы встретили у депутатов поддержку и понимание. В частности, всецело одобрен тезис о диверсификации экономики, реализация которого позволит пополнить областной бюджет. Мы скорректируем план законопроектных работ, чтобы выполнить задачи, поставленные в посланиях президента Российской Федерации и губернатора Свердловской области.

Ближайшие три года для нашего региона будут чрезвычайно важными. Свердловская область должна выйти на лидерские позиции в инновационном и инвестиционном росте, в развитии высокотехнологичных и наукоёмких производств, создать достойную основу для повышения инвестиционной привлекательности региона, от которой напрямую зависит рост благосостояния уральцев.

В минувшем году депутатами Законодательного Собрания была одобрена программа социально-экономического развития Свердловской области на 2011-2015 годы, призванная способствовать устойчивому росту экономики Среднего Урала. Приняты законы, направленные на решение ключевых стратегических задач, поддержку субъектов инновационной деятельности, развитие государственно-частного партнерства, инвестиционную привлекательность региона, развитие бизнеса, обустройство технопарков. Снижена налоговая нагрузка для предпринимателей, работающих по упрощенной системе налогообложения «доходы минус расходы». Это позволит уральским бизнесменам сохранять больше средств в обороте, создавать новые рабочие места и новые предприятия, и как следствие - увеличит налоговые поступления в региональный и местный бюджеты. Федеральным законодательством предусматривается ставка налога в 15% с правом региона снижать её до 5%. Мы устанавливаем ставку в 5% для субъектов малого и среднего предпринимательства с оборотом до 60 млн. руб. и количеством работающих до 15 человек, и 7% — для остальных субъектов малого и среднего предпринимательства, по отношению к которым ранее применялась ставка 10%. В расчете на тысячу жителей Свердловской области приходится 24 индивидуальных или малых предприятия. Таким образом, мы догоняем государство Европейского Союза, где этот показатель равен в среднем 30 малым предприятиям на тысячу населения, и перегоняем Москву, где показатель составляет 22 предприятия на тысячу жителей. Упрощенная система налогообложения будет работать по-новому с 1 января 2013 года.

Итоги наших действий по поддержке малого и среднего бизнеса налицо: в наш регион приходят инвесторы.

Свердловская область строит и успешно реализует амбициозные планы федерального и международного масштаба. У нас уже есть опыт и возможности проведения мероприятий самого высокого уровня. В Екатеринбурге проходило заседание Совета глав государств-членов шанхайской организации сотрудничества (ШОС) и стран БРИК — Бразилия, Россия, Индия и Китай; совсем недавно состоялась Уральская международная выставка и форум промышленности и инноваций «ИННОПРОМ-2012» — первое в России специализированное мероприятие, посвященное новейшим технологиям и разработкам в российской индустрии. Сегодня мы надеемся получить положительный ответ на заявку о проведении «ЭКСПО-2020» в Екате-

Программа развития

В минувшем году депутатами Законодательного Собрания была одобрена программа социально-экономического развития Свердловской области на 2011-2015 годы, призванная способствовать устойчивому росту экономики Среднего Урала.

Приняты законы, направленные на решение ключевых стратегических задач, поддержку субъектов инновационной деятельности, развитие государственно-частного партнерства, инвестиционную привлекательность региона, развитие бизнеса, обустройство технопарков.

ринбурге, что позволит сделать рынок в развитии не только столицы Среднего Урала, Свердловской области, но и всего Уральского федерального округа.

Для этого Екатеринбургу надо выйти на новую ступень мировой известности. Нужно не только создать имидж Екатеринбурга как единственно достойного места для проведения выставки «ЭКСПО-2020», но и добиться, чтобы все жители Свердловской области понимали необходимость проведения ЭКСПО именно у нас, на Урале, и содействовали этому. Убеждать не лозунгами о том, что после «ЭКСПО-2020» жить станет лучше, а реальными возможностями решить конкретные задачи транспортного обслуживания, питьевого водоснабжения, экологии и другие жизненно важные проблемы.

В рамках проведения заявочной кампании «ЭКСПО-2020» в Законодательном Собрании недавно впервые прошел День СМИ. Мы пригласили представителей средств массовой информации на встречу с известным журналистом из Франции, редактором экономического раздела французского информационного агентства «Франс Пресс» господином Дмитрием де Кошко, который участвовал в презентации Екатеринбурга в Париже и одним из первых зарубежных журналистов выступил в поддержку заявки Екатеринбурга на право проведения «ЭКСПО-2020». Наш гость поделился с уральскими коллегами опытом зарубежных печатных СМИ и информационных агентств по формированию позитивного имиджа региона, что для нас сегодня исключительно актуально.

У заявки Екатеринбурга на «ЭКСПО-2020» есть поддержка и президента России Владимира Владимировича Путина, и правительства Российской Федерации, а также внимание и поддержка бизнес-сообщества. Это вселяет надежду на то, что амбициозные планы будут осуществлены. Уверена, что работа, направленная на достижение этих целей, поможет Свердловской области и Екатеринбургу в ближайшие годы сделать большой экономический скачок.

БЛАГОДАРНАЯ ОТРАСЛЬ

Как исполняется глава 3 закона Свердловской области «О государственной поддержке юридических и физических лиц, осуществляющих производство сельскохозяйственной продукции и закупку сельскохозяйственной продукции, пищевых лесных ресурсов, в Свердловской области»?

В начале этот вопрос был рассмотрен на выездном заседании комитета Заксобрании по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды в Белоярском городском округе, куда были приглашены представители органов местного самоуправления Ирбита, Пышмы, Каменска-Уральского, Белоярки и ряда других муниципальных образований, руководители совхозов, агрофирм, различных предприятий и некоммерческих организаций агропромышленного комплекса. Затем вопрос об эффективности государственных субсидий, выделяемых сельхозтоваропроизводителям, был вынесен на заседание Законодательного Собрания. С информацией выступил в то время и.о. министра сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области Михаил Копытов.

По его словам, в 2011 году субсидии сельхозтоваропроизводителям составили 3,5 миллиарда рублей, в том числе за счет средств областного бюджета — 2,6 миллиарда и за счет средств федерального бюджета — 884,6 миллиона рублей. Финансовую помощь получили 233 предприятия и организации агропромышленного комплекса, 192 крестьянских (фермерских) хозяйства, 15 сельскохозяйственных потребительских кооперативов и свыше 2 тысяч граждан, ведущих личное подсобное хозяйство.

Реализация закона позволила достичь положительных изменений в развитии сельского хозяйства области. В целом за 2011 год прирост товарной продукции за счет государственной поддержки достиг почти 3 миллиардов рублей, эффективность поддержки составила 1,17 рубля на каждый вложенный из бюджета рубль. Произведено продукции сельского хозяйства на 56,7 миллиарда рублей (114 процентов к 2010 году). Уровень рентабельности сельхозорганизаций в среднем составил 3,1 процента (в 2010 г. - 1,7 процента).

Михаил Копытов назвал основные достижения в животноводстве, растениеводстве, мелиорации и других направлениях сельского хозяйства, достигнутые в том числе благодаря государственному субсидированию. Продуктивность дойного стада по области превысила средний уровень в целом по России. Введено в эксплуатацию 8 объектов молочного животноводства. Значительно увеличены посевные площади, обрабатываемые минеральными удобрениями, которые также приобретены также на условиях субсидирования затрат. С привлечением субсидий приобретено поч-

ти полторы тысячи единиц техники и оборудования, в том числе 229 тракторов, 37 кормоуборочных комбайнов, 44 зерноуборочных комбайна, 160 единиц почвообрабатывающей техники, 1007 единиц животноводческого оборудования.

В то же время докладчик отметил, что остается ряд направлений развития сельскохозяйственного производства (сортообновление, страхование посевов), в которых государственная поддержка не достигает необходимых результатов.

В целом объем субсидий следует не только не снижать, но и изыскать возможность увеличить, в первую очередь — на приобретение сельскохозяйственной техники, оборудования, племенного скота, а также на приобретение имущества, необходимого для производства, хранения и реализации сельскохозяйственной продукции.

Помощь сельскому хозяйству

В 2011 году субсидии сельхозтоваропроизводителям составили 3,5 миллиарда рублей, в том числе за счет средств областного бюджета — 2,6 миллиарда и за счет средств федерального бюджета — 884,6 миллиона рублей. Финансовую помощь получили 233 предприятия и организации агропромышленного комплекса, 192 крестьянских (фермерских) хозяйства, 15 сельскохозяйственных потребительских кооперативов и свыше 2 тысяч граждан, ведущих личное подсобное хозяйство.